

莫兰特陷“持枪门”遭禁赛，NBA也有“禁飞区” 无规矩不成方圆，球星更要守住底线

记者 冯子涵

持枪后果不得了

有道是物极必反，莫兰特虽然在场上叱咤风云，但在球场外惹是生非的情况，让他的职业生涯可能会遭受重创。尤其是与枪械发生联系，更是有前车之鉴——阿里纳斯“持枪门”。

2009年，奇才“大将军”阿里纳斯因在球队更衣室与队友克里坦顿拔枪相向，遭到联盟和球队调查，最终阿里纳斯被球队禁赛50场。之后法院也对此事做了处罚，阿里纳斯因非法持枪被判社区改造30天、缓刑两年，另附400小时社区服务以及5000美元罚款。

这次事件让这位红极一时的三届全明星后卫迅速过气，虽然躲过了牢狱之灾，但“大将军”从此一蹶不振，再也没有东山再起，最终在31岁时早早退役。克里坦顿也“自废武功”，他在2015年4月因谋杀和贩毒等罪名，被判入狱23年。

后来，阿里纳斯这样谈到当年的“持枪门”事件：“当时我和加瓦利斯（克里坦顿）的情况，那太让人震惊了。你可以做一百件对的事情，然而当你犯了一个错误，那你整个人就完了。我整个人生就因为一次错误的决定而完了。”

庆祝动作别乱作

实际上，不仅是场外，球员在比赛中也有许多规定，任何做出挑衅动作并影响联盟形象的举动都会被严重处罚，即便你是一个顶级球星。

公牛时期的韦德在投出关键球后，曾做出割喉动作，被联盟开出2.5万美元罚单，并要求其公开道歉；霍华德在黄蜂打球期间，做出“剪舌头”的庆祝动作，这在美国有着涉及侮辱的意义，随后“魔兽”便收到2.5万美金的罚单；绿军名宿皮尔斯曾在比赛中做出“倒OK”手势，在美国黑帮文化中，这个手势代表着“血流成河”，最终他除被罚2.5万美金外，还附带禁赛两场；而湖人名宿科比年轻时期最喜欢“吹枪口”的庆祝动作，也曾被联盟处罚。

还有不少球员因“卡塞尔舞步”而吃到联盟开出的罚单。

这种舞步是“外星人”萨姆·卡塞尔经常做的庆祝动作，但是这个动作被指有不雅含义，因此被联盟禁止。但在激烈的比赛中，依然有球员在投中关键球后显得“过于兴奋”，做出这样的“舞步”。

2021年11月份，湖人对阵步行者的一场比赛进入加时赛，紫金军团当家球星詹

最近，NBA的超级新星贾·莫兰特惹上了大麻烦。当地时间3月4日凌晨，随灰熊征战客场之旅的莫兰特在社交平台上直播时，突然用左手举起一把手枪，随即引发热议。随后，灰熊官方率先宣布，莫兰特将被至少禁赛2场，其间将不会跟随球队进行活动，NBA官方也准备对他开展相关调查。

实际上，作为一个手握巨大流量的商业联盟，一直以来，NBA都致力于与枪支暴力、不当言论等严重影响形象的东西划清界限。而踏过“红线”的后果，绝非禁赛几场那么简单。



莫兰特（左）为自己的不当行为付出代价。 新华社发

姆斯用一记超远三分杀死了比赛。随后，他跳起了“卡塞尔舞步”。作为联盟第一人，老詹的动作显然是NBA官方无法容忍的，很快就给他开出了1.5万美元的罚单。

不仅是詹姆斯，像约什·史密斯、卡隆·巴特勒、詹宁斯、凯文·马丁、贝里内利等球员，也都曾因为在比赛中做出类似的动作，而遭到了联盟的处罚。

歧视言论惹麻烦

除了不当的肢体语言带来麻烦外，“祸从口出”同样会给球员带来重罚，并且会影响到其自身的商业价值。

2021年，热火的大个子球员莱昂纳德

在游戏直播时，因使用反犹太词汇，被联盟开出5万美元的罚单，并追加1周禁赛。同时，他的游戏赞助商也取消了双方的合作。从那以后，莱昂纳德被热火交易到雷霆，最终被雷霆裁掉。

无独有偶，一向以在场外“作妖”而频繁登上热搜的独行侠球员欧文，也曾因为自己在互联网上的行为而遭到指责。

去年，他在个人社交媒体分享了一部被广泛认为是反犹太主义的电影。一番互相拉扯后，当时的东家篮网对他迅速下达了禁赛令，称这种态度的欧文不适合继续留在球队。欧文见联盟动了真格，终于公开道歉，说他没有抹黑犹太文化历史的意思。但亡羊补牢为时已晚，此前一直与他合作

的运动品牌耐克，第二天就跟他解约了。

因发表歧视言论而导致风评骤降的不仅是球员，甚至是球队老板也要为自己的行为买单。

2014年4月，快船前老板斯特林发表种族歧视言论的录音被曝光，掀起轩然大波。NBA决定对斯特林终身禁赛，并强制他出售球队。最终，刚从微软离职的史蒂夫·鲍尔默花20亿美元，成为快船的新老板。

去年，太阳的前任老板萨沃尔，因被指控有严重的种族歧视，联盟宣布对他禁赛一年，并罚款1000万美元。后来迫于各方压力，这位老板出售了NBA球队太阳和WNBA球队水星。

任氏海参节目特惠

活动时间：3月7日—12日 电话：13335020177（任经理）
活动地址：山东新闻大厦一楼任氏海参店（泺源大街6号）

长岛海参
1150元/斤
特价：950元/斤

长岛海参1号
1580元/斤
特价：4000元3斤

大连海参1号
1950元/斤
特价：4850元3斤

野生大连海参
3580元/斤
特价：5580元2斤
大连即食海参990元3斤（买3送1）

买海参送野生淡干虾皮

准入期限已过，生死尚未定夺

部分球队未如期提交材料，中超或回归16队

记者 季禹

3月5日，是三级联赛各俱乐部提交新赛季准入材料的截止日。据多家媒体报道，目前仍有部分俱乐部未能如期上报材料。可以肯定的是，继武汉长江、新疆天山雪豹欲退出三级联赛之后，将有更多球队从联赛舞台消失。

目前，河北队的工作全面陷入停滞，退出恐无法避免，大连人仍有部分欠薪未完全清算，资方正积极解决问题。好消息是，像深圳队、广州队、申花队等此前传出运营问题的球队，留住了自己在职业联赛

上的火种。

此前，足协官方表示，逾期未提交准入材料将不再受理。但目前看来，不排除足协为了一些仍有转机的俱乐部，延后准入期限的可能。同时，准入问题也牵扯到了新赛季中超球队数量问题。

上赛季，中超从16支球队扩大到18支。若有多家中超俱乐部无法通过准入，那么中超球队数量很可能会恢复到16支。3月20日足协大概率会公布准入结果，届时“准入疑云”将有一个定论。